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MATEMATIK

Chalmers Tekniska Hégskola

Tentamen i Diskret matematik IT, TMV200, 2009-08-18.
Hjilpmedel: Tnga, ej heller riknedosa.

Telefonvakt: Urban Larsson,

0162~ 121861

OBS: Motivera dina svar vil. Det #r i huvadsak berdkningarna och
motiveringarna som ger poing inte svaret.
Fér betyget 3 krivs minst 25 poéing sammanlagt, for 4 kriivs 35 poéing
och f6r 5 krévs 45 poéng.

1. Bland sju pojkar och fem flickor ska man vilja ut sex personer. P& hur
ménga sitt kan man gbra det om
(a) man far vilja helt fritt.
(b) det maste vara tre flickor och tre pojkar.
(¢) man far valja helt fritt férutom att man inte far vilja bade Pelle och

Anna (som #r bland de tolv personerna).

Det ska vara explicita svar (d vs inga binomialkoefficienter) och motivering-
ar for full poéng.

2. L&t M = {2,3,4,5} och N och Z som vanligt de naturliga talen respektive
heltalen. Avgér om féljande utsagor ir sanna eller falska givet att universum
ar ndgon av de tre mingderna M, N respektive Z. Motivera dina. svar
kortfattat. Det dr alltsd totalt 9 olika fall att utreda.

(a) Yydz iy iz
(b} Ve3zTJy iz =z +y
(¢) Vzdzdy : z > 2 +y

3. Vi definierar en relation p3 alla fyrsiffriga tal (d vs heltalen fran och med

1000 till och med 9999) genom att séiga att tva tal &r relaterade om och en-

dast om de har samma, siffersumma. t ex dr 1237 relaterat till 1552 eftersom
siffersummorna ir

1+2+3+4+7=13 respektive I +5+4 5+ 2 = 13.

(a) Motivera att detta #r en ekvivalensrelation.
(b) Hur manga ekvivalensklasser finns det?

(c) Hur minga tal finns det i ekvivalensklassen som iinchller 89787

Var god vind!

(8p)

(9p)




4. Bestam alla positiva heltalsldsningar z,y € Z, till ckvationen

147z + 336y = 2121.

5. Visa att .
> k- (3k+1) =n(n+1)
k=1

fér alla positiva heltal 7.

6. (a) Primtalsfaktorisera 1615,
(b) Bestidm det minsta primtal som ir stdrre dn 1615. Motivera ditt svar
noggrant. Tips: /1615 < /1681 = 41.

7. (a) Visa att om & och m &r naturliga tal si giller att z+1 delar z®™*+'4-1.
Tips: Betrakta den geometriska summan 3 7 (—z)".

(b) Visa att om 2% + 1 #r ett primtal si 4r k = 2™ {6r nigot heltal n.
Tips: Sétt & = s(2m+1) och utnyttja férsta deluppgiften med z = 2°.

Tentorna beriknas vara firdigrittade den 7 september. Dérefter kan de avhimtas
pé expeditionen fér Matematiska vetenskaper mellan 8:30 och 13:00 varje vardag.

LYCKA TILL! Stefan.
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